
A Tegyünk a sokféleségről! korábbi kiadásairól 
 
1. Az első Tegyünk a sokféleségről! fórumot Franciaországban szervezte a Réseau Semences 
Paysannes (Paraszti Vetőmag Hálózat) és a Coordination Nationale pour la Défense des 
Semences Fermières (Nemzeti Koordináció az Utántermesztett Vetőmagok Védelméért) 2005 
novemberében. A konferencia 150 résztvevője, európai és nemzetközi gazdálkodói és civil 
szervezetek tagjai, a gazdálkodók jogaihoz tartozó vetőmagok előállításának, cseréjének és 
megőrzésének kérdéskörére összpontosított. Az összejövetelt egy stratégiai találkozó követte 
vetőmagok, élelmiszerek és GMO-mentes régiók témakörében az Európai Parlamentben 2006 
februárjában. 
Kapcsolódó információ:  
http://www.semencespaysannes.org/images/imagesFCK/file/publications/cr_diversite_angl.pdf 
 
2. A második Tegyünk a sokféleségről! fórum a spanyolországi Bullas-ban került megrendezésre 
2006 októberében a Red de Semillas (Vetőmag Hálózat) szervezésében.  A találkozó fő 
naprendi pontját a tájfajtákhoz („conservation varieties“) kapcsolódó európai jogszabályi 
javaslatok elemzése alkotta. Az összejövetelt követően a jelenlévő szervezetek egy közös 
levélben kérték az Európai Bizottságot egy rugalmasabb, a gazdálkodók igényeit jobban 
figyelembevevő jogszabályi keret bevezetésére. 
Kapcsolódó információ:  
http://www.biodiversidadla.org/content/download/32801/153880/version/1/file/LIBEREMOS+LA+
DIVERSIDAD.pdf 
 
3. A Tegyünk a sokféleségről! harmadik kiadására a németországi Halle városában került sor 
2007 májusában. A Gatersleben-i génbankban folytatott génmódosított búza kísérletből 
kiindulva, a szervezők – BUKO Campaign Against Biopiracy (BUKO Kampány a Biokalózkodás 
Ellen), European Civic Forum, IG Saatgut (Egyesület a GMO-mentes Vetőmagokért) – fel 
kívánták hívni a figyelmet a genetikai erőforrásokat fenyegető GMO szennyezésre. A találkozó 
további fontos eredménye volt egy Európai Gazdálkodói Vetőmag Hálózat formális létrejöttének 
kidolgozása.  
Kapcsolódó információ:  
http://www.gentechnikfreie-saat.de/Downloads/Flyer%20programmenglisch.pdf 
http://w w w.biopiraterie.de/fileadmin/pdf/Saatgut-Tagung_Halle/Docu_Halle_2007_en_.pdf 
 
4. A következő Tegyünk a sokféleségről! találkozó szervezésének tisztét az olaszországi Rete 
Semi Rurali (Vidéki Vetőmag Hálózat) vette át. A Halle-ben kialakított európai szervezői csoport 
segítségével, 2008 októberében, a toszkánai Ascoli nevű kisvárosban megtartott fórum a 
gazdálkodói jogokat valamint a tájfajta növénynek piaci lehetőségeit járta körbe.   
Kapcsolódó információ:  
http://www.semirurali.net/modules/rete/index.php?content_id=26 
 
5. Rövid szünet után a Tegyünk a sokféleségről! ötödik kiadása az osztrák Via Campesina 
gazdálkodói szervezet és az Arche Noah (Noé Bárkája) együttműködésének köszönhetően 
2010 márciusában valósult meg Grazban. A fórumon kiemelt kérdéskörként szerepelt az 
Európai Unió vetőmagpiaci szabályozásának átszervezését célzó „Jobb Szabályozás“  (Better 
Regulation) folyamat, valamint a közép-kelet európai kezdeményezések és a haszonállatfajok 
sokféleségének helyzete. 
Kapcsolódó információ:  
http://www.liberate-diversity-graz2010.org/  
 
 



Az Európai Gazdálkodói Vetőmag Hálózat 
 
Már az első európai Tegyünk a sokféleségről! fórum alkalmával Poitiers-ban, Franciaországban, 
megszületett az ötlet egy olyan európai hálózat megalakítására, amely elkötelezi magát az ún. 
hagyományos fajták és tájfajták gazdaságokban és kertekben történő megőrzése és 
fejlesztésére. Első lépésként egy informális hálózat jött létre, melynek keretében a szervezetek 
tapasztalatcserék szervezését és közös, európai szintű stratégiák kidolgozását tervezték. A 
találkozó további kiadásai hozzájárultak az európai hálózat politikai alapjainak fokozatos 
tisztázásához. Folyamatban van a hálózat alapelveit tartalmazó charta kidolgozása, illetve 
megszületett egy több nemzeti szintű hálózat támogatását élvező közös állásfoglalás az Európai 
Unió vetőmagpiaci szabályozásának átszervezését célzó „Jobb Szabályozás“  (Better 
Regulation) folyamatról. 
 
Az európai hálózat célkitűzései:  
 Az információ és tapasztalatcsere ösztönzése európai szinten a tagok között, valamint az 

Európai Unión kívüli partnerekkel (pl. a Mediterrán térségbeli kezdeményezésekkel) 
 A nemzeti szintű kezdeményezések erősítése és összekapcsolása 
 Közös állásfoglalások kidolgozása és érdekképviseleti tevékenség kifejtése az Európai 

Bizottság, illetve nemzetközi intézmények felé (pl. FAO Élelmezési és mezőgazdasági célú 
növényi génforrásokról szóló nemzetközi egyezménye) 

 A lakosság szélesebb körű tájékoztatása 
 


